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Форма опису навчальної дисципліни та інформація про розробника 

 

Назва навчальної 

дисципліни 

Міжнародний бізнес 

 

Місце в 

індивідуальному 

навчальному плані 

здобувача вищої освіти 

вибіркова навчальна дисципліна 

Назва структурного 

підрозділу 

 

Кафедра економіки та міжнародних економічних відносин 

Контактні дані  

розробників, 

які залучені до 

викладання 

Викладач Шкурупій Ольга Всеволодівна д.е.н., професор  

Контакти: ауд. каб. 473 (навчальний корпус № 4) 

e-mail: infpat@pdau.edu.ua,  

e-mail: olha.shkurupii@pdau.edu.ua 

тел.. (0532) 56-98-24 

сторінка викладача: 

https://www.pdau.edu.ua/people/shkurupiy-olga-vsevolodivna-0  

Рівень вищої освіт Третій (освітньо-науковий) рівень 

Спеціальність 

Освітня програма 

051 Економіка 

ОНП Економіка 

 

Заплановані результати навчання: 

 

Мета вивчення навчальної дисципліни: надати знання щодо основних 

фундаментальних розробок з питань міжнародного бізнесу, системно представити його 

дослідження з позицій інтернаціоналізації, поєднати опис класичних і найновіших моделей 

побудови бізнесу з практикою діяльності міжнародних компаній, забезпечити емпіричний 

підхід до аналізу регуляторних механізмів макрорівня та їх впливу на бізнес, з’ясувати 

зв’язок між розвитком міжнародного бізнесу, економічним станом країн, з яких походять такі 

компанії та світової економіки в цілому.  

 

Основні завдання навчальної дисципліни: 

– сформувати знання щодо генезису теорій міжнародного бізнесу; 

– сформувати наукове уявлення про сутність міжнародного бізнесу, сучасні тренди 

та особливості розвитку міжнародний бізнесу;  

– забезпечити диференційований підхід до вивчення стратегій розвитку 

міжнародного бізнесу;  

– надати знання про міжнародні стратегічні альянси;  

– створити систему компетенцій щодо розуміння міжнародного бізнесу в аспекті 

організації діяльності міжнародних компаній; 

– сформувати знання щодо технологічної політики міжнародних корпорацій; 

– надати знання про транспортні коридори та логістику міжнародних компаній; 

– сформувати знання та навички застосування системи показників оцінки діяльності 

міжнародної компанії; 

https://www.pdaa.edu.ua/people/shkurupiy-olga-vsevolodivna-0


– сформувати компетентності з застосування методів аналізу міжнародного бізнесу; 

– надати знання про бізнес-моделі міжнародних компаній; 

– надати знання про вільні економічні зони, офшорний бізнес. 

 

Компетентності: 

Загальні: 

ЗК01. Здатність до абстрактного мислення, аналізу та синтезу.  

ЗК02. Здатність до пошуку, оброблення та аналізу інформації з різних джерел. 

ЗК03. Здатність працювати в міжнародному контексті. 

Фахові 

СК05. Здатність виявляти, поглиблено аналізувати та вирішувати проблеми 

дослідницького характеру у сфері економіки з врахуванням економічних ризиків та 

можливих соціально-економічних наслідків, оцінювати та забезпечувати якість 

виконуваних досліджень, у тому числі з питань європейської та євроатлантичної інтеграції. 

СК08. Здатність виявляти, аналізувати і вирішувати проблеми стратегічного 

розвитку підприємств аграрної сфери в умовах мінливого зовнішнього середовища з 

урахуванням світових глобалізаційних процесів. 

Програмні результати навчання: 

РН02. Глибоко розуміти базові (фундаментальні) принципи та методи економічних 

наук, а також методологію наукових досліджень, створювати нові знання у сфері економіки 

з метою досягнення економічного та соціального розвитку в умовах глобалізації. 

РН10. Визначати та критично оцінювати наявні проблеми стратегічного розвитку 

підприємств аграрної сфери, розробляти стратегії їх розвитку з урахуванням світових 

глобалізаційних процесів. 
 

Програма та структура навчальної дисципліни 

Структура (тематичний план) навчальної дисципліни 

Назви тем 

Кількість годин 

денна форма 

у
сь

о
го

 

у тому числі 

л с с.р. 

Тема 1. Генезис теорій міжнародного бізнесу, його 

сутність, сучасні тренди та особливості розвитку 
10  2 8 

Тема 2. Стратегії розвитку міжнародного бізнесу 14 2 4  8 

Тема 3. Міжнародні стратегічні альянси 12 2 2 8 

Тема 4. Організаційні аспекти розвитку міжнародних 

компаній 
12 2 2 8 

Тема 5. Технологічна політика міжнародних корпорацій 12 2 2 8 

Тема 6. Управління людськими ресурсами і трудовими 

відносинами в міжнародних компаніях 
12 2 2 8 

Тема 7. Система показників оцінки та методи аналізу 

діяльності міжнародної компанії 
12 2 2 8 

Тема 8. Бізнес-моделі міжнародних компаній 14 2 4 8 

Тема 9. Міжнародний транспортно-логістичний бізнес 12 2 2 8 

Тема 10 Вільні економічні зони, офшорний бізнес 10  2 8 

Усього годин 120 16 24 80 

 

  



Форми контролю результатів навчання 

Програмні результати навчання 

Форми контролю результатів 

навчання здобувачів вищої освіти 
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РН02. Глибоко розуміти базові 

(фундаментальні) принципи та методи 

економічних наук, а також методологію 

наукових досліджень, створювати нові 

знання у сфері економіки з метою 

досягнення економічного та соціального 

розвитку в умовах глобалізації 

10 10 20 10 50 

РН10. Визначати та критично оцінювати 

наявні проблеми стратегічного розвитку 

підприємств аграрної сфери, розробляти 

стратегії їх розвитку з урахуванням світових 

глобалізаційних процесів. 

10 10 20 10 50 

Разом 20 20 40 20 100 

 

Схема нарахування балів з навчальної дисципліни  

Назва теми  

Форми контролю 

результатів навчання 

здобувачів вищої освіти 
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Тема 1. Генезис теорій міжнародного бізнесу, його 

сутність, сучасні тренди та особливості розвитку 
2 2 4 2 10 

Тема 2. Стратегії розвитку міжнародного бізнесу 2 2 4 2 10 

Тема 3. Міжнародні стратегічні альянси 2 2 4 2 10 

Тема 4. Організаційні аспекти розвитку міжнародних 

компаній 
2 2 4 2 10 

Тема 5. Технологічна політика міжнародних 

корпорацій 
2 2 4 2 10 

Тема 6. Управління людськими ресурсами і трудовими 

відносинами в міжнародних компаніях . 
2 2 4 2 10 

Тема 7. Система показників оцінки та методи аналізу 

діяльності міжнародної компанії 
2 2 4 2 10 



Тема 8. Бізнес-моделі міжнародних компаній 2 2 4 2 10 

Тема 9. Міжнародний транспортно-логістичний бізнес 2 2 4 2 10 

Тема 10 Вільні економічні зони, офшорний бізнес 2 2 4 2 10 

Разом 20 20 40 20 100 

 

Форми, шкала та критерії оцінювання результатів навчання при проведенні 

поточного контролю успішності здобувачів вищої освіти:  

- опитування (0 – 2 бали): 

0 балів – здобувач вищої освіти не готовий до відповіді або виявив неспроможність 

висвітлити питання (тему) чи питання висвітлені неправильно, безсистемно, з грубими 

помилками, відсутні розуміння основної суті питань, висновків, узагальнення; 

1 бал – здобувач вищої освіти у цілому оволодів суттю питань з навчального 

матеріалу (теми), виявляє знання лекційного матеріалу, навчальної літератури, намагається 

аналізувати факти й події, робити висновки. Але на заняттях поводить себе пасивно, 

відповідає лише за викликом викладача, дає неповні відповіді на запитання, припускається 

грубих помилок при висвітленні теоретичного матеріалу; 

1,5 бали – здобувач вищої освіти виявляє достатні знання і розуміння основних 

положень навчального матеріалу (теми), аналізує матеріал та робить власні висновки. 

Питання висвітлює повно, висвітлення їх завершене висновками, виявлене уміння 

аналізувати факти й події, а також виконувати навчальні завдання. У відповідях допущені 

несуттєві помилки та неточності; 

2 бали – здобувач вищої освіти демонструє глибоке оволодіння лекційним 

матеріалом, здатний висловити власне ставлення до альтернативних міркувань з конкретної 

проблеми (теми), проявляє вміння самостійно та аргументовано викладати матеріал;  

- розв’язування тестів (0 – 2 бали):  

0 балів – здобувач вищої освіти відповідає менше, ніж на 50 % тестів; 

1 бал – здобувач вищої освіти правильно відповідає на 50-70 % тестів; 

1,5 бали – здобувач вищої освіти правильно відповідає на 71-90 % тестів; 

2 бали – здобувач вищої освіти правильно відповідає на 91-100 % тестів;  

підготовка доповіді, реферату, презентації (0 – 4 бали):   

0-1 балів – тема реферату не розкрита, список використаної літератури містить 

менше 2 наукових джерел, оформлення документу здійснено з критичними порушеннями, 

презентація відсутня, здобувач відмовляється від захисту; 

2 бал – тема реферату викладена правильно, але є певні недоліки щодо відповідності 

результату навчання, повноті та логіці викладу; список використаної літератури містить 4-

5 джерел, в оформленні документу наявні некритичні порушення, презентація відсутня або 

не висвітлює предмет аналізу у повному обсязі, здобувач при захисті реферату не повною 

мірою володіє матеріалом за темою реферату; 

3 бали– тема реферату викладена правильно, матеріал реферування відповідає 

вимогам досягнення результату навчання, повноті та логіці викладу; список використаної 

літератури містить 4-5 джерел, в оформленні документу наявні некритичні порушення, 

презентація висвітлює предмет аналізу, але має вади недостатньої конкретизації матеріалу, 

здобувач при захисті реферату достатньою мірою володіє матеріалом за темою реферату; 

4 бали – проблема, яка розглядається в рефераті, викладена повно, послідовно, 

логічно; список використаних джерел 5-6 позицій, оформлення документу відповідає 

стандарту, презентація наявна і повністю висвітлює досліджувану тему, здобувач при 

захисті реферату демонструє повне засвоєння матеріалу; 

виконання завдань самостійної роботи (0 – 2 бали):  

0 балів – в цілому обсяг виконаних завдань складає менше 50 % від загального 

обсягу; 



1 бал – обсяг виконаної роботи становить 50 % до 70 % загального обсягу; 

1,5 бали – обсяг виконаних завдань становить від 71-90 % загального обсягу; 

2 бали – обсяг виконаних завдань становить від 90 % до 100 % від загального обсягу. 

Трудомісткість: 

Загальна кількість годин – 120 год. 

Кількість кредитів – 4. 

Форма семестрового контролю – залік. 

Політика навчальної дисципліни  

Відвідування занять є обов’язковим. Усі завдання, передбачені програмою, мають 

бути виконані у встановлений термін. За використання телефонів і комп’ютерних засобів 

без дозволу викладача, порушення дисципліни здобувач вищої освіти отримує на занятті 0 

балів та зобов’язаний відпрацювати таке заняття. 

Списування під час контрольних робіт заборонені (у т. ч. із використанням 

мобільних пристроїв). Мобільні пристрої дозволяється використовувати лише під час он-

лайн тестування. Документи стосовно академічної доброчесності наведені на сторінці 

АКАДЕМІЧНА ДОБРОЧЕСНІСТЬ ПДАУ: https://www.pdaa.edu.ua/content/akademichna-

dobrochesnist. 

 

Додаткові матеріали для представлення навчальної дисципліни: 

Презентації 

Рекомендовані джерела інформації 

Основні  
1. Гуткевич С.О., Корінько М.Д., Сафонов Ю.М. Міжнародна економіка: підруч. 3-

е вид., перероблене та доповнене. Вид-во «Діса Плюс», 2021. 428 с. 
2. Іващенко М. В. Міжнародний бізнес: навчально-методичний посібник для 

студентів першого (бакалаврського) рівня вищої освіти галузі знань 05 «Соціальні та 
поведінкові науки» спеціальності 051 «Економіка» спеціалізації «Бізнес-економіка». 
Харків: Нац. юрид. ун-т ім. Ярослава Мудрого, 2020. 131 с. 

3. Козак Ю. Міжнародна економіка в питаннях і відповідях. К. : Центр навчальної 
літератури, 2019, 228 с.  

4. Лебедева О., Белоцерковец В., Завгородняя О. Міжнародна економіка  : підруч. 
К. : Центр навчальної літератури, 2019. 416 с.  

5. Лимонова Е.М, Кузьмінов С.В., Глуха Г.Я., Шкура І.С. Транснаціоналізація 
світової економіки : навч. посіб. Дніпро: Університет імені Альфреда Нобеля, 2019. 137 c. 

6. Менеджмент міжнародної діяльності підприємств. Навчальний посібник: 
рекомендації до вивчення дисципліни. Укладачі: Дунська А.Р., Кузнєцова К. О.. КПІ ім. 
Ігоря Сікорського, 2019. 153 с. 

7. Міжнародний бізнес. Практикум. За заг. Ред. Карасьова Н.А. Ліра-К. 2019. С. 74 
8. Рокоча В. В. Одягайло Б. М., Терехов В. І.. Міжнародний бізнес та стратегічні 
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